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A visszavonuló.
Irta: Dr. Nagy Dezső orsz. képviselő.

Belpolitikánk legközelebbi jövő 
alakulását illetőleg még mindig a jegy­
bank kérdésé áll előtérben s ott is 
lesz, amig csak a nemzet vágyainak, 
törekvéseinek megfelelően meg nem 
oldatik.

E kérdés körül nagy harc folyt 
es folyik. A csata még eldöntetlen, 
de már mutatkoznak a befejezés kör­
vonalai. Érdekes tünet, hogy éppen 
akkor, amidőn a fúziót elkezdik cmle 
getni s azt, mint a legfontosabb poli- | 
tikai szükséget állították oda, indult 
meg a koalíció egyes pártjai közt a 
bankkérdés körül való nagy, mond­
hatnánk elkeseredett harc A függet­
lenségi part bámulatos elszántsággal 
tűzte ki a harci lobogót az önálló 
nemzeti bank érdekében s ugyanak­
kor az alkotmánypárt vezető férhai 
bizonyos elkeseredett kedélylyel fog­
laltak állást a bankközösség mellett, 
ami semmi esetre sem volt kedvező 
ómen az annyira óhajtott fúzióra nézve. 
A harc heve a legnagyobb izgatottság 
forrpontjáig emelkedett.

Andrássynak a képviselőház fo­
lyosóján tett nyilatkozatai, az alkot­
mány és néppárti sajtó indulatos kitö­
rései a bankközösség mellett es a 

jegybank önállósítása ellen, mindenre 
inkább voltak alkalmatosak, csak a 
fúzió utjának egyengetésére nem. A 
kép viselőház appropriácionális vitája 
csaknem kizárólag a bankkerdés kö­
rül forgott s a pártvezéreket szólította 
a küzdelembe. A politikai újév tenge­
lye is a bankkérdés volt. Bizony Ákos 
esete, Justh Gyula nagy jelentőségű 
nyilatkozata, a becsi sajtó rendkívüli 
érdeklődésé felreéi thetetlen tüneteit 
képezték annak a nagy forrongásnak, 
amely a bankkerdés körül elemi erő­
vel fejlődött ki.

S ha ma a hadállasokon végig­
tekintünk, a szakértő szemmel vizsgá­
lódó politikus körülbelül tisztában van 
a politikai helyzet rövid időn beálló 
kialakulásával.

A közösbank hívei megiujták a 
visszavonulót A függetlenségi párt és 
Kossuth álhatatosan kitartott. A kabi­
net tagjai kezdenek e kérdésben ősz- 
szesimulni és a közösség hívei beletö­
rődni a megváltO7hatatlanba. Az al­
kotmánypárt sajtója építi a hidat s ezt 
igen okosan teszi, mert veszve van az 
a párt, amely a nemzet önállósitási 
törekvéseinek útját akarja állani. A 
lefolyt nagy nemzeti küzdelem, amely­
nek ők is dicséretre méltó harcosai 
voltak, éppen a tarthatatlanná vált 
közösség ellen folyt. Innen további 
visszatérés nincsen s aki azt megkí­

sértene, azon keresztülgázol az idő 
haladó kereke. Az ország a függet 
lenségi pártnak adott többséget s most 
megkezdte nagy művét nemzetünk 
gazdasági önállósításán, amellyel nyo­
mon követ a poliitikai függetlenség 
nyomról nyomra való kiküzdésének 
nehéz, szívós munkája.

Ha a szövetkezett pártok e te­
kintetben kezet fognak velünk, akkor 
a fúzió elmaradhatatlan, ami hosszú 
időre nyugalmat ad az országnak és 
a zavartalan, biztos haladás útját veti 
meg nemcsak a magyar nemzetre, ha­
nem Ausztriára és az uralkodó házra 
nézve is.

Az önálló jegybank ellenzőinek 
megkezdett visszavonulója tulajdonkép 
az első haladó lépés, amely már a kö­
zel jövőben, eddig nem is sejtett üd­
vös hatással tesz gazdasági es politi­
kai életünk fellendülésére.

Olasz nyomor és hazai nyomor.
„Megindult a jóság forrása", — a 

költő szavait alkalmazni lehetne a dél­
olaszországi rettenetes katasztrófára is: az 
egész világ megnyitotta szivét s az arany 
bő garmadában omlik a szerencsétlen, 
földönfutóvá lett olaszok számára. Nagy 
csapásukban maguk mellett találták az 
egész világ segítségét és valóban ilyen 
földetrázó szerencsétlenség kellett hozzá, 
hogy megismerjük : mennyi jószivü ember 
jár közöttünk e rideg világban.
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Hangulat.
— Irta Fodor Stellái. —

. . . Hullanak a falevelek. Sűrűn, 
hang, panasz nélkül . . . Hiszen igaz, így 
kell ennek lenni. Tavaszszal gyönyörű, 
ragyogó napsugár végig csókolja az alvó 
kertet, felkeresi a kopár erdőt, egy-két 
nap, kipattan a parányi kis levél. Azután 
növekszik, sok mindent lát, eső felüditi, 
napsugárban fürdik, megcsókolja a hajnali 
lágy szellő . . . s most lehull . . . sűrűn, 
panasz nélkül.

Nagyanyó most összébb húzza puha 
kendőjét, bólogat a fejével. Ha itt van, 
mégis megjött az ősz.

A kis szöszke unoka, az egyik ott 
játszik a sarokban. Fületlen bögrék a kis 
kályhán, csonka baba, néhány építőkocka, 
s a korlátlan úrnő szaladgál ide-oda.

Mig a másik — igaz, hogy fiú — 
de az nem játszik soha sem. Korán érett 
gyerek, sokat gondolkozik s minduntalan 
a nagyok társaságában van. Most is a 
nagyanyus mellett áll, kibámul a kertbe, 
hiaba hívja a pirinkó gazdaasszony, hogy 
már régen elkészítette az ebédet . . .

— Nagyanyuka, kérdezek valamit
Nagyanyó egy kissé megijedt Már ( 

ismerte ezt a hangot. Ha igy kérdezi, ak kor , 
mar gondolkozott felőle. Jaj, pedig úgy . 
félti ezt az okos gyermeket. — A gyerek 
pedig most már nagyon kiváncsi, nem oly | 
sáppadi, mint az előbb, közelebb húzódik 
a karosszék he/, kicsit hizeleg, mert tudja, 
hogy nem akar majd mindjárt felelni.

Kis ideig vár, azulan türelmetlenül 
ismét megszólal :

— Tudod nagyanyus, mit akarok én 
kérdezni? Emlékszel, nyáron azt mondtátok 
nekem, hogy a falevelek is élnek, éreznek, 
fáj nekik, ha letépjük, nézz csak ki a 
kertbe, milyen sok levél van már a földön. 
Mind leesik? Miért nagyanyuka?

— Kis fiacskám, te még azt nem 
tudod megérteni, de megmagyarázom egy 
kicsit. Most jön m»jd a hideg tél, ti 
kap ok majd meleg bundái, finom sapkái | 
s nevelve fogtok szaladgálni a puha hóban. 
De bizony a falevelek fáznának s ezért 
inkább |o keil hullaniuk.

— Nagyanyus, aztán már nem élnek 
többet soha? Már meghalnak?

— Aztán már nem élnek, hanem 
elalszanak s álmodnak a gyönyörű időkről, 
a madárfüttyről, a mi szép nagy kavicsos I 
Útainkról, mik re oly an jó árnyékot vetettek. [ 

De kis Bmdika, most nagyanya kimegy 
segíteni, te pedig jatszál a testvérkéddel, 
majd adok még főzőcskét.

Adott is nekik édességet, tanácsot. 
Bandika lesz a boltos, a kicsi a vendéglős, 
azután kiment.

Egy ideig szépen folyt a játék. A 
kis Bandika mérte a cukrot, Piri hámozta 
az almát. Még eltek is jóizűt.

— Te Piriké, inkább játszál te magad, 
én majd odaadom egyszerre mind a cukrot. 
Jó? . . .

A kis nyalánk örömmel fogadta az 
ajánlatot., minő magához vet le a cukrot, 
legalább nem kell megosztani a főzlet.

Bandika pedig odament az ablakhoz, 
beült nagyanyó karosszékébe s nézte a 
szomorú kertet, a kopár fákat, a földön 
fekvő sárga faleveleket.

Sokáig nézte, gyönyöiű arca egész 
piros lett, kicsiny alakja egész elveszett 
a nagy székben. Picike eszével pedig folyton 
a levelekre gondolt.

— De hiszen akkor nem is lehet 
olyan rossz, ha valaki meghal. Hiszen az 
jó, ha valaki olyan szépet álmodik . . . 
De vájjon a gyermekek is álmodnak-e? . . .

A kis szöszke testvér pedig altatja 
a csonka babát . . .

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál
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A magyar társadalom is kiveszi a 
maga részét a segítő akcióból, az első na­
pokban ezrek gyűltek össze, óriási bizott­
sággá tömörül társadalmunk szine-java, 
hogy az ország méltó támogatással siessen 
megvetni alapját a romokon felépülő uj 
olasz városoknak.

De mig megtelik az emberi szív a 
jótettek fölött érzett jóérzéssel, — keserű 
ellentétül elénk tárul egy kép Az or­
szágban szerte, minden város, minden 
község, minden falu telve a földretipor- 
takkal, kiket nem a földrengés, de a föld­
rengésnél nagyobb hatalom, az örökös 
nyomor gázolt le! Dicsérje minden szó, 
minden írás a messzinaiakért jótékonyan 
áldozó tehetős magyarokat, a nagy és 
előkelő urakat — de ne feledkezzenek el 
arról, hogy e magyar földön is volna 
tennivaló.

A föld mélyéből előtörő tűzoszlop 
rettenetes fényével m gvilágitotta a romok 
között vergődők nyomorát és az egész 
világ szeme meglátta ezt. — Meglátta a 
magyar társadalom is.

A mis kis exisztenciáink rombadől- 
tét nem kiséri döidülése a földnek, zú­
gása a tengerrengésnek ; egy egy köny- 
csepp, elfojtott jajszó kiséri csupán. S ezt 
nincs szeme meglátni a magyar társada­
lomnak. Száznegyveneaer halottja van a 
föld összeomlásának. Rettenetes szám, ha 
elképzeljük egymás mellett a száznegyven 
ezer halottat. De gondoljunk arra, hogy 
a nyomor szülte, a rossz táplálkozás nö­
velte kulturátlan vidékek orvoshiányától 
megkoronázott betegség évenként több 
halottat termel Magyaréiszágon, mint — I 
száznágy venezer! A nyomor százezrével j 
űzi a magyart el hazájából — idegenbe, > 
élő temetőbe. Tizezrivel bolyong az utcá­
kon, tereken az intelligens proletár, aki 
előtt zárva minden ajtó, akin nem esik . 
meg senki szive!

Hány és hány ezer ez országban a 
nyomor állal megölt gyermekek száma? 
Leírható e a sötét tudatlanság, amely 
megmételyez egész országrészeket, hol tár­
sul és szeretkezik a nyomor, a bűn és 
tudatlanság! Ám gyu'jon magasra az ál­
dozati láng a messzinmiak magyar oltá­
rán, de ha aztán eljő a szürke hétköznap, 
forduljon a nagyúritk figyelme, szeretető 
és tekintete a mi hazai nyomorultjaink 
felé is.

Építsük fel már egyszer a mi össze­
dőlt magyar kunyhóinkat i->, adjunk haj 
lékot a mi mszágunk nyomorultjainak is, 
terjesszük a mi országunkban is az áh 
dást, kultúrát, jómódot, — uraim, támo­
gassuk elsősorban a honi nyomort!

NAPI HÍREK
Húsvizsgáló tanfolyam.
Miután az országban coik igen ke- t 

vés helyen van a husvi/sgaiat állatorvos 
kezében biztosítva es a kisebb helyiségek 
állatorvos tartásra nem is bírnak eléssé- i 
g»8 anyagi erővel, a földmivelésügyi mi 
niszter elrendelte, hogy nagyobb varosok i 
közvág< hidjain a vezető állatorvos hu< 
vizsgál » kurzust tartson és igv ezen váró j 
sok kö/é Kecskemét is kijelöltetett.

Ezen tanfoly mura jelentkezhetik min 
den büntetlen, magyarul Írni és olvasni j 
tudó polgár, I

Egy egy tanfolyam négy hétig tart ; 
és a tandíj vízsgadij összesen 26 korona. ’

A vizsga sikeres letétele után a 
résztvevő végérvényes bizonyít vány t nyer, 
amelynek alapján állásra páházhdik — 
Miután pedig több mint 10 000 ily közs gi 
húsvizsgálóra van szükség, ez egy igen ! 
alkalmas és könnyű pályának ígérkezik.

Országszerte tömegesen jelentkeznek ' Ion álló rendkívül élvezetes hangverseny
már a fölvételt kérő hallgatók, mert hi 
szén 700 — 900 korona évi jövedelmet is 
biztosíthat egy-egy ilyen állás

Eltekintve ezen anyagi szemponttól, 
mi is üdvözöljük ezen rendelkezést, mert 
ezúton nagyrészben biztosítva látjuk a 
közélelmezés biztosabb alapra való he 
lyezését.

A helyben tartandó tanfolyamra 
Forró Lajos közvágóhidi felügyelő állat 
orvosnál lehet jelentkezni es elegendő 
jelentkezés esetén február első napjaiban 
a tanítás meg is kezdődik

O
Kecskemét, január 15.

— Anyakönyvi felügyelet gyakorlása. 
A belügyminiszter értesítette városunk 
közönséget, hogy az anyakönyvi felügye 
létnek helyszínen való gy akorlására Kecs 
kéméire Ottlik Géza miniszteri titkárt 
küldette le.

— A protestáns estély Úgy lá’szik 
szívesen látogatja s a legnagyobb érdek­
lődéssel kisél i a közönség a főgimnázium­
ban tartani szokott protestáns télv•*k«í 
Tegnap délután is a szorongásig megtöl­
tötte az előkelő hallgatóság a ref. gimná­
zium nagy tornacsarnokát. Dr. Garzó Béla 
a kecskeméti ref. egyház múltjából, — a 
töiök világ idejéből olvasott fel egy igen 
érdekes történeti visszaemlékezést. Beret- 
vás Irén kisasszony Liszt F. V ik magyar 
rapszódiáját művészi technikával és ki való 
zenei tudassa! adta elő zongorán. Utána 
Bodor Iluska kisasszony szavalta el Far­
kas Imrének néhány csinos versét olyan 
kedvesen és annyi bájjal, amely valóban 
méltó volt a Farkas Imre szép költőmé 
nyeihez. Végezetül Meczner Sándor jog 
akadémiai tanár valóságos extázisba hozta 
a hallgatóságot egy kis h’tvány pikulá- 
val, csalván ki belőle oh un színes s gyö­
nyörű hangokat, amelyek a legelső Ps 
legkiválóbb fuvolaművésznek is becsületére 
váltak volna. A zongorakíséretet Farkas 
Káimán látta el dinerét játékával. — A 
protestáns estélyeket, látván nagy érdek­
lődést, úgy látszik akár hetenként is szí­
vesen látogatná a közönség

— Kiküldetés A városi tanács a föld 
mivolésügvi miniszter rendeleté folytán a/, 
e hóban Budapesten tartandó bu-»vi/sgá 
lati tanfolyamra Forró L íjos állatorvost, 
vágóhídi felügyelőt küldte ki. Forró állat­
orvos elvégezve a kurzust, vezetője lesz 
a február elsejei) városunkban létesítendő 
hús vizsgáló tanfolyamnak.

— Kenez Zoltán lemondott. Mint saj­
nálattal értesülünk, a Gazdasági Egyesület 
rátermelt titkára hivataláról lemondó t. 
E ben az ügyben a Gazdasági Egyesület 
választmánya vásárin p délután f* 1 3 óra­
kor a városháza bizottsági termében 
ülést tart.

— A jogakademiárol A jógák adémiin 
ma kezdődlek meg a második félév meg­
kezdése előtt szokásban lévő alapvizsga­
latok A vizsgák 22 ig bezárólag tartat­
nak. A második félév megnyitása 23 án 
lesz, 25 én hétfőn pedig megkezdődnek 
az előadások

— A városi népkönyvtár. A Múzeumok 
és Könyvtarak Oin/iUO* Tanácsa kéri a 
vaiosi tanácsot, hogy közölje vei*, nii 
módón akarja a Kecskeméten létesítendő 
népkő yvtár elír ly esését s kezelését meg­
oldani A tanács ez ügy ben legközelebbi 
ülésén fog határozni.

— Emlékeztető M t este lesz a Ke 
r< skedő-lfj k dicséretre méltó buzgalommal 
előkészített hangverseny nyel egy b kötött 
mulatsága a Kt iesk demi C «sinó helyi 
sóg» iben. A mulatságot — mint azt már 
több ízben jeleztük — művészi s/invona-

előzi meg, amelyen városunk egykori dé 
delgelett kedvence Rózsa Sándor továbbá 
a Király Színház kiváló, országos hírű 
művésznője Komlóssy Emma és K. Papp 
Tusi szintáisulatuuk bájos közkedvelt 
tagja fognak közreműködni. A hangver­
seny pontosan fél 9 órakor kezdődik és 
épen ezért a rendezőség pontos megjele­
nésre kéri a közönséget, annyival is in­
kább. mert a hangverseny egyes számai 
alatt a terem ajtói zárva lesznek.

— a mértékhitelesitesröl. Megírtuk, 
hogy a kormány a mértékhitelesitést ál­
lami kezelésbe vette, ebből az alkalomból 
nem tartjuk érdektelennek közölni azt, 
hogy a korcsmái palackok, ivóedények, 
lejeskannák és palackok hitelesítésére vo­
natkozólag mit rendeli el a miniszter. — 
Vendéglőkben csakis hitelesített «dények 
használhatók. A hitelesítendő palackok 
űrtartalma: 2 liter, 1 liter, 5 deciliter, 3 
deciliter, 1 deciliter, 5 centiliter, 2 centi 
liter és 1 centilifer. Az ivóedények űrtar­
talma: 2 liter, 1 liter, 5 deciliter, 4 deci­
liter, 3 deciliter, 2 deciliter, 1 deciliter; 
5 centiliter, 4 cenfiliter, 3 centiliter, 2 cen- 
tiliter és 1 centiliter. Az összes korcsmái 
dériv»‘k csak átlátszó üvegből készíthe­

tők. Tejes pdackok űrtartalma: 2 liter, 
l liter, 5 deciliter, 3 deciliter, 2 deciliter 
és 1 deciliter. A teje>kannák 1 litertől 5 
literig félliieret, 5 litertől 10 literig egy 
literes és 10 literen felül 5 literes fokoza 
tokban készítendők.

— Szétmarcangolta a vonat A Kecs­
kemét felől robi go gyorsvonat tegnap 
reggel 5 és 6 óra közölt Búd »pesl köze 
b ben elgá/oit egy 25 —30 ev körüli, mun­
kásosztályhoz tartozó asszonyt. A szeren­
csétlenül járt nőt a kerekek a szó leg­
szorosabb értelmében összeaprítottak, úgy, 
hogy kilétét megállapítani teljesen lehe 
leden. Azt sem sikerült megállapítani, 
hogy az ismeretlen asszony szándékosan 
kereste e a borzalmas halált, vagy sze 
roncsetlcnségnek lett-e az áldozata. Több 
darabból álló holttestét bevitték a törvény­
széki boncoló intézetbe.

— Termeljünk gyümölcsöt! Ezzel a 
címmel egy lelkes hangon megirt, tanul­
ságos füzetkét íratott Daiányi földemive 
lésügyi miniszter. — Ne hiányozzék a 
gyümölcsfa egy gazdaember telkéről se, 
mondja elöljárójában a szerző, olt pedig, 
ahol a gyümölcstermelésre alkalmas talaj 
van, ott nagyban kell azt termelni, mert 
Kecskemét, Nagykőrös, Gönc, Kisszeben 
élénken mutaljak, hogy a gy ümölcsterine- 
lés mily jövedelmező. — A füzetke aztán 
tanitó irányban h ilad és s<»k szerencsével 
sommázolt ismeretét nyújtja m ndannak, 
amit minden gyümölcstermelőnek tudnia 
kell. Az ügyes és nélkülözhetetlen füzet­
két lelkészeknek, tanítóknak, föld i Íve­
seknek, akik levélben vagy akár levelező­
lapon kérik, a földmivelésügy i minisztérium 
köny vtára (Budapest, V, Országház tér, 
11. szám) megküldi.

— Esküdtszék) tárgyalások. Lapunk 
más helyén adjuk a februári esküdtszék 
tárgyalási naplóját. 3 án • s 4-én kerül 
tárgyalás alá az o«govanvi gyilkosok bűn 
ügye, amely érdekes voltánál fogva bi/o 
nyáia nagyszámú közönséget fog a tár 
gyalóleremb n öss/everbuválni

Értesítés!
Értesítem a t. jogkereső közönséget, 
hogy ügyvédi irodámat Nagy- 
budai-utcan, a Közgazdasági Bank* 
kai szemben, a Pócsy fele házban 

nyitottam meg.
Dr. Zombory László ügyvéd.

Egry P. Fii lop cukorka es csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
na^y Választékban kaph dók Cukorka , Csokoládé- es ÜonllOníer különlegességek. 
E«jy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Ne^yedkíló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur és lakó almi deszert sütemények ren ikivüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajc ár. 
CMV" Teasütemeny-különlegessegek állandóan frissen kaphatok.
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— Elveszett egy női ezüstóra arany­
lánccal ma délután fél 2 órakor a Páva- 
utcától a polgári leányiskoláig. Kéretik a 
becsületes megtaláló, hogy azt illő juta­
lom ellenében legyen szives átadni Páva 
utca 130 sz. alatt, vagy a polgári leány­
iskolában.

— Balogh Bandi zenész tudatja a 
nagyközönséggel, hogy február hó 23 án, 
húshagyó kedden Beke Imre vendéglős 
termeiben álarcos bállal egybekötött tánc 
mulatságot rendez 1 koronás belépő díjjal, 
melyre ezúton hívja meg a mulatni 
vágy ókat.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Január 13 án 108-114, 14 én 108-110, 
15-én 108—112 korona métermázsánként,
páronként 300 kilón alóliak 45 kiló élet 
és 4 százalék levonással. 300 kilónál 
nehezebbek 50 — 60 kiló élet és 4 százalék 
levonással. Nehéz életsúlyban 86 — 90 kiló 
élet levonással. Borjú 84 — 90 korona élet­
súlyban.

— Piaci árjegyzék. 1908. évi január
15 ik napján.'risztabuza 23 0J—24.00. Kéi 
HZfr 20.80-21 40. Rozs 18 80-19 00. Árpa
16 40—16 8'). Zab 16.40-16.80 Tengeri 
kecskeméti 15.00—15.40 Tengeri bánáti 
14 60-15 00. Köles 14.20-15.20. Krumpli 
6.60-7 00 Széna 10.00—10 40.Szalma 5.601 
6 00. Szalonna kilója 1.30—150

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi januar hó 15-én.

Születések. Bárány i Erzsébet ref. 
Csákó Dezső ref. Oláh Péter rk. Oláh Pál 
rk. Csizmadia István rk. Farkas Pál rk. 
Fehér Franciska rk. Tályai Juliánná ref. 
Tari Imre rk.

Halálozások Tóth Teréz rk 12 éves. 
B. Kis I'ona rk. 10 napos. Mák István 
rk. 16 hónapos.

Kihirdettettek. Rechtórisz Gyula ág. 
h. ev. Hus/ka Paulina Margit rk.

1

Esküdtszéki napló.
A február elsején kezdődő esküdtszék 

a kővetkező bűnügyeket fogja tárgyalni ;
Február 1. Halált okozo súlyos testisértéssel 

vádolt Sörös Gyula bűnügye.
Február 3—4. Gyilkossággá! vadolt Gellért Imre 

és társai bűnügye.
Február 5. Szándékos emberölés kísérletével 

vadolt Paradi József és társai bűnügye.
bebruár 8. Rablással vadolt Jeszenyi János és 

larsai bűnügye.színház, művészet.
*** Csők király. Sztojanovils Jenő, 

kellemes, d illanr/uhalagos operettje igen 
szép közönséget vonzott osüiörtökön este 
a színházba Az előadás — a karok tehe­
tetlenségét leszámítva — kitűnő volt. Az 
érdeklődés középpontjában Mezei Jolán 
és Kovács Lili állották. Mezei frissen 
csengő énekevei, finom játékával, Kovács 
Lili kedves megjelenésével, ö’.lct* sségével 
az egész est során kivívták a közönség 
tetszését, elismerését. — Igen jók voltak 
kisebb nagyobb szerepeikben : Pásztor 
Feri, Dínnyési Juliska, Verő Ilona, ács 
Fanni, valamint Uij Kálmán és Vitéz 
R ibert. A zenekar Fekete Andor karmos 
tér vezénylete mellett kitűnően működött.

Jkf)_ 

Mosókonyha, 
konyha és háztartási eszközök, téderes 
kis kocsi, egylovas vizhordó-kocsi, szer­
szám, kisebb nagyobb deszkák — el­
költözés miatt — e hó lótól 22 éig 
olcsón. ela,d.Ólr. Megtekinthetők 
Budai kis utca 135. SZ. Szappanos-féle 
házban, az előbb irt napokon délelőtt 
7_3 és délutáni órákban. #439

Véres dráma Kiskunfélegyháún. 
Gyilkosság, öngyilkosság.

A féltékenység áldozata.
Megrendítő családi drámáról kaptunk 

ma hirt kiskunfélegyházi tudósítónktól.
A féltékenység rombolni vágyó ör 

dögé gyilkot adott egy férfi kezébe, hogy 
feleségét, akit forrón, szive egész melegé 
vei szeretett, kivégezze Végtelen nagy 
szerelmétől el vakítva, eléír vull egy csa' 
ládi perpatvarhoz annyi, hogy felosége 
jobban szemügyre vegyen egy velük szembe 
jövő férfit, féltékenysége nem hagyta nyu 
godni. — Inkább akarta feleségét holtan 
látni, mint egy más férfi karjában.

Az asszony, ismerve ura féktelen 
szenvedélyét, nem adott soha alkalmat 
arra, hogy férje féltékenységi mániáját 
szítsa, még sem tudta elkoiülni, hogy ál 
dozatul ne essék lérje vad, őrültséggel 
határos féltékenységének.

Tudósítónk a következőket jelenti a 
szomorú históriáról:

Ferenczy István félegyházi lakos évek­
kel ezelőtt boldog házasságban élt felesé­
gével. Szerelmüket semmiféle disszonancia 
sem zavarta meg mindaddig, míg Ferency 
valóságos féltékenységi mániába nem esett. 
Egyszeribe megváltozott a boldog házas 
élet és öiökös civakodás, a családi per­
patvarok ütötték fel fejüket a férfi és 
neje között.

Szegény agyongyötört asszony végié 
is megunta ezt a keservessé vált életetés 
otl akarta hagyni urát. Az asszony szán 
dóka még jobban megiögzitelte Ferenczy 
agyában azt a feltevést, hogy felesége 
megcsalja és azért akarja őt elhagyni, — 
sötét, bűnös gondolat érlelődött meg benne, 
elhatározta, hogy megöli feleségét.

Tegnap aztán féltékenységélői elka 
patva, újra gyötörni kezdte feleségét, majd 
mikor az asszony kijelentette, hogy óivá 
lik tőle, bicskát rántott és hasba szúrta 
feleségét Ferenczy né vértől bori tv 1 esz­
méletlenül cselt össze férje labai előtt.

Mikor aztán látta, hogy felesége esz 
rnéletlenül fekszik, maga ellen fordította 
a gyilkot és élet veszélyesen többször ma­
gába szúrt.

A dulakodás a összefutott szomszé­
dok egymás mellett óriási vértócsában, 
eszméletlenül találták meg Ferenczyt és 
feleséget. Rögtön a rendőrségre futottak 
segítségért, ahonnan nemsokára meg is 
érkezeit egy orvos, az ügyele rs rendőr 
tiszttel, hogy a vérben felrengő házaspár* 
mik segélyt nyújtsanak.

Ferenczy és felesége eszméletlenül, 
élet-halál között lebegve, fekszem k kór 
ágyukon. Felépülésükhöz nincs remény.

A szomorú drámáról értesítették a 
kecskeméti ügyészséget, ahonnan a vizs 
gálobiró a törvényszéki orvosokkal ki is 
szállott a helyszínére.

Házmester kerestetis.
Héjjas Mihály Halasi nagy utca 80. 

számú házánál egy házmester azonnal 
felvétetik. Kevés családtagu vagy gyér 
mektelen kőműves előnyben részesül.

Mehn 95. UJ CSÖHiegeÜZlet I Telefon 95.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a 

Nagykőrösi utcán. Beretvas szállodával szemben, a Király-léle házban 
nyitok, 

ahol állandóan raktáron tartok:
különféle felvágottak, sajtok, halnemüek, naponta friss, 
elsőrendű pörköltkavé, házikenyer. Csokoládé, cukorka és 
tea nagy választékban. Koestiin-fele teasütemenyek stb. 

A budapesti központi tejcsarnok teavaj lerakata. 
Minden pénteken friss elöhal. $$ Minden pénteken friss élöhal.

A n. é. közönség b. partfogasat kerve, vagyok tisztelettel:

Goldherger Ödön-

Árverési hirdetmény.
Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy a. 

széktől dűlőben, Mária-kápolna vasúti megálló mellett, 
jelenleg Sziládi Sándor és Dékany Lídia nevén álló, 
pormentes helyen levő 1 hold 49 négyszögöl kitűnő 
termő szőlő lakó épületekkel, f. évi február hó 6-án 
reggel 9 órakor a kecskeméti kir. törvényszék telek­
könyvi hivatalában elárvereztetik

Értekezhetni Pólyák István zárgondnokkal, XI. 
tized, Szalag utca 164. szám alatt vagy pedig Szabó 
Márton ügyvéd úrral. 8431—22—5

Klapka utca 178. szám alatt 
= négy szobás = 
kényelmes lakásom lria.d.0. 

Körülbelül két waggon tavalyi
kukorica-csutkám

is van eladó.

H448 állatorvos. 2—t
, ... . ■ .......... . ■ ------------ ----- - , . ... .. ■ . , .. —

20 iiiéterinázsa faj alma
eladó

Héjjas Mihálynál
8443 Kígyó utca 170. szám. 0—2

1909. évi 6. sz. A kecskeméti országos tanítói árvaháztól.
Versenytárgyalási hirdetés.

A kecskeméti országos tanítói arvaház 
1909. évi február I töl — december hó 
végéig terjedő időre szóló közszüksegleteinek 
biztositása tárgyában verseny hirdettetik. 
Szükséges pedig:

a) 320 q kenyér és 170 000 darab 
sütemény ;

b) 36,000 liter tej;
c) 60 q marhahús és 3 5 q borjúhús;
d) 40 q sertéshús;
e) fűszer é« vegyes-árúk mintegy 

4000 korona forgalmi értékben ;
f) 70 erdei öl hasáb tölgyfa és 15 

waggon budipesti légszesz koksz;
g) 250 pár fiú és ugyanannyi leány­

cipő ;
hl 200 rend nyári ás 200 rend téli 

fiúöltöny és 40 darab téli fiú felsőkabát, 
valamint 50 — 50 db léli és nyári fiúsapka.

A felsorolt szükségleti ágak minde­
nekére csak külön-külön leln'tő ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezár!, sértetlen boríték bán elhelyezett 
ajánlatok ikár közve’lenül, akár pos a út­
ján a kecskeméti országos tanítói árvaház 
igazgatóságához nyiii’andók be <z 1909. 
januar ho 30 napjanak délutáni 5 órajáig. 
A boritokon jelzondő a címzésen kívül, 

I hogy kinek mi iráni tett ajánlatát tartal- 
1 mázzá.

\ szállítás közelebbi módozataira 
1 és föltételeire vonatkozólag részle es föl 

világo it.is nyerhető a kecskeméti országos 
tanítói árvahaz igazgatói irodájában (Kecs­
kemét, Mária h 'gy 71 ) vásár és ünnep­
napok kivételével délelőtt 9 — 11 és dél­
után 3—5 óra közö’t.

Kecskemét, 1909 ja? uár 12
Az országos tanítói arvahaz 

8446—3—2 igazgatósága
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A Kecskeméti Kezpeati Takarékpéa^tér
ma, 1909. január 16-án délután fél 3 órakor

az intézet hivatalos helyiségében (TZossiXtli-tér 1O. szám) tartandó

XXXVI-ik Évi Rendes Közgyűlésére
a t. c részvényesek tisztelettel ineghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv-hitelesilö bizottság választása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4 A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megáll «pitása 

és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.

5 Tíz részvényes indítványa az alapszabályok 62. § ának 
módosítása iránt.

6. Egyébb indítványok.
Kecskemét, 1909. január 3.

Az igazgatóság.
A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Vagyon MÉRLEG-SZÁMLA. Teher

Pénztái készlet .... 
Külföldi pénzek és váltók 
Értékpapír számla . . .
Váltók............................
Biztosított váltók . . .
Fedezett váltók ... 
Jelzálog kölcsön . . .
Engedményezett jelzálog . 
Adósok folyószámlán . .
Felszerelés 20 százalék levonása után 
Girószámla.....................................
Ingatlan számla................................
Letétszámla.....................................
Átmeneti kamatok visszleszámito 

lás után.....................................
Jelzálog kölcsön hátralékos kamat

18593 —
9176 23

1855064 15
1668072 79

Korona Fii.
110480 92
25631 30

114478 —

3523136 94
31785 —

1134693 57
69213 64

227654 43
2341 36

89448 39
25618 19

600 —

27769 23

5402850 97

Részvénytöke ....................................................
Tartaléktöke.........................................................
Nyugdíjalap.........................................................
Betétek és tőkésítések......................................
Visszleszámitolás................................................
Engedményezett jelzálog.................................
Átmeneti kamatok váltók után . . 37466 58
Átmeneti kamatok jelzálog kölcsön

után
Tőkekamatadó II. f. évi tőkésítés után . .
Jótékony-alap.................................
Osztalék...........................................
Nyeremény áthozat a múlt évről . .
1908. évi nyereség.............................

11376 36

20000-
130011*92

Korona Fii.
1200000 —
220050 88
63448 60

1505364 27
2141983 68

69198 79

48842 94
2917 17

190 72
842 —

150011 92

5402850 97

Tartozik VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA. Követel
Korona Fii. Korona Fii.

Felszerelés 20 százalék levonása................... 585 34 Különféle kamatok............................ 372474 14
Lakbér................................................... .... 5165 83 Kamategyenlew Áthozni a múlt évről 20586 37 393060 51
Üzleti költség................................................... 3752 34 Különféle dijak ............................ . . 5162 07
Tiszti és szoígafizetés...................................... 18447 99 Külföldi váltók és ércpénzek . . . . . 1783 51
Különféle kamatok .......................................... 128858 92 Értékpapír jövedelem (adómentes).................. 5560 —
Átmeneti kamategyenleg . . . ................... 21073 71 Ingatlan jövedelem.......................................... 1136 84
Betéti kamatok 1217 i»6 Részvény átiratás............................................... 66 —
Tőkésítések.............................................. 55183 05 Nyereség álhozat a múlt évről....................... 20000 —
Adó...................................................................... 25222 74
10 százalék tőke kamatadó . . 2722 86
10 százalék tőke kamatadó II. f. é.

tőkésítés után............................ 2917 17 5640 03
Értékpapír árfolyamveszteség '......................... 2926 —
Nyugdíjalap 5 százalék kamata........................ 3080 -
L *irás a valtótái cából...................................... 5604 —
Nyereség áthozat a múlt évről . 20000 — 1
1908 évi nyereség........................ 180011 92 150011 92

426768 93 426768. 93

Kecskemét, 1908. évi december hó 31-én.

Nagy Sándor 
pénz tárnok

Kovács Sándor 
igazgató, elnök

Kardos József 
főkönyvelő és cégvezető

Brachfeld Vilmos 
*« tag.

Dr. Kecskeméti Lajos 
ig. tag.

lfj. Szappanos István 
*8 tag

Dékány Imre 
Íg- tag

Fodor Miklós 
'« tag

Dr Fodor Sándor 
»g tag

Oyörffy Baláss 
>8 tag

Keresztes Imre
Jg tag

Muraközy Oyula 
‘8- <*g

Sándor László 
l tag.

Szabó József 
g tag.

Ezen mérleg
tételekben megegyezőnek

veszteség­
találtuk.

és nyereség számlát a fő- és segédkönyvekkel egybohasonlitván, helyesnek és az illető

Kecskemét, 1909 évi január hó 8 án.

fíaktay Mihály Fóka Péter Kiss Ferenc
fel bic. tag fel bic. elnök. fel. bic tag

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




